
限塑令的调查报告参考(实用8篇)
撰写整改报告能够提醒我们在工作中注意细节，加强自我约
束，形成良好的工作习惯。以下是一些经过精心撰写和修改
的优秀竞聘报告，希望对大家有所帮助。

限塑令的调查报告参考篇一

大学的第一个暑假终于到来了，应学校的提议和社会对大学
生的要求，在这个炎热的七月，我们暂别象牙塔中舒适的生
活，热情澎湃，全身投身到了火热的暑期社会时间活动中。
这是一次让大学生能投身社会、体验生活、服务人民的绝好
机会。在这一次活动中，我学到了很多，也感悟了很多。

这次社会实践，我是参加的班上组织的实践活动。我们的主
题是“‘限塑令’实施两周年的成效调查”。在雅安，我们
虽然只实践了短短的几天时间，但这其中的辛苦与不易让大
家都成熟了不少。17号的晚上大家刚考完试，就已经积极投
身到实践活动的准备当中了，大家讨论、分配任务、研究细
节……忙的不亦乐乎。第二天，也就是18号，一大早大家就
集合在了11教的门口，照相、分派任务细节……然后我们一
群人就分成两队，扛着队旗向着我们的'目的地进发了。我们
想的是：在学校周边，以学生居多，大家都对环保很赞成，
在了解限塑令和执行上大都恨自觉，这就没有调查的意义，
因为调查人的身份太集中了。所以我们要在稍远离学校的街
道上调查行人，一路调查，一直到走到车站为止。因为我们
觉得车站是一个人流量很大的地方，不管你是什么身份，你
都要坐车，这样调查范围就会变大，使调查数据具有权威性、
真实性、可靠性。

在外辛苦了几天后，我们把所有的调查表收到一起，大家一
起吧所有的数据统计起来，算成百分比，并进行粗步的比较。
得出各种调研成果。



暑期社会实践活动已经结束了，但社会实践给我们带来的巨
大影响却远没有结束。它使我们走出校园，走出课堂，走向
社会，走上了与实践相结合的道路，到社会的大课堂上去见
识世面、施展才华、增长才干、磨练意志，在实践中检验自
己。短短几天的社会实践虽然比较辛苦。但回想起来，才发
觉，原来乏味中充满着希望，苦涩中流露出甘甜。美好的回
忆让我们的大学生活增添了几道色彩。

限塑令的调查报告参考篇二

亲爱的市民：

塑料袋在日常生活中为也带来了长久的危害：美丽的自然不
断在退化，我们的健康也受到了威胁塑料袋的自然降解时间
在2xx年以上，“白色污染”正是构成目前城市污染的重要污
染源之一。

减少塑料袋的使用，保护我们共有的家园，还原一片蓝天和
一方净土。我们渴望美丽的地球，健康的生命，环保的家园
和绿色、健康、卫生的校园。由于学校餐厅餐位有限，且学
校餐厅使用的塑料袋属《办法》规定允许使用范围之内，故
杜绝塑料袋需要依靠大家共同的努力。因此，我们倡议：

一、超市购物用环保购物袋替代塑料袋；

二、尽量在餐厅就餐，如需带走，请尽量自备餐具；

三、相互监督，减少塑料袋的使用。

让我们以实际行动证明：远离塑料袋，生活更精彩！

倡议人：xxx

20xx年xx月xx日



限塑令的调查报告参考篇三

塑料袋是“白色污染”的祸首，严重危害了自然环境。有偿
使用塑料袋是提高公众环保意识的手段之一，也是政府在利
用经济手段治疗人们的白色污染“依赖症”。为进一步加强
执行“限塑令”，我们小组提出以下几点建议：

一、进一步加大对“限塑令”的宣传力度。

通过多种渠道和多种方式加大对“限塑令”的宣传力度，使
自觉限塑、保护环境、节约资源的“限塑”意义更加深入人
心，从而提高广大人民群众的环保意识。在此次调查中，我
们发现仍存在少数市民是不知道、不理解、不支持“限塑
令”的实施的，因此我们认为加大宣传依然十分重要。

二、加快低成本环保替代品的研制。

塑料袋伴随人们日常生活多年，带来了很多的方便，人们对
它也是依依不舍。往日，人们多用购物后的塑料袋作垃圾袋，
既不浪费这个塑料袋，也解决了垃圾暴露问题。据调查得知，
曾有老人在即将实施“限塑令”时收集了200多个塑料袋以备
后用。可见，塑料袋在人们的生活当中占不可忽视的地位。
现在政府既下令要塑料袋“下岗”，那么加大资金投入研制
出更多符合环保要求、低成本、人们乐于使用的替代品，便
是从“限塑”走向“禁塑”的一条必由之路。

三、从生产源头控制“白色污染”。

必须严厉查处非环保超薄塑料袋的生产企业商，加强对塑料
制品生产、销售的管理和监督，可实行塑料袋的资质生产制
度，使生产企业自觉投入到符合发展需要的新品研制、生产
中。

四、加大监管力度，清除“限塑”死角。



针对菜市场等没有统一的购物出口的零售场所，有关部门可
对市场开办单位进行监督，一经查实有违反“限塑令”的商
户，即处罚市场开办单位，而市场开办单位对商户进行管理。
同时加强对废弃塑料的回收、贮存和再生利用。

五、各超市、大卖场可开设“无塑料袋通道”、提供购物篮
租用服务、自备袋子购物打折等便民惠民的措施。

这样既响应政府“限塑令”的政策，也为广大市民的环保行
动打开方便之门。

在当今国际社会中，“限塑”已成为世界各国之间的共识。
无论是在经济较为发达的美洲、欧洲，还是在发展中国家较
多的亚洲和非洲，许多国家和地区都已经出台各种政策法规
限制使用塑料袋。如：爱尔兰自20xx年启动“塑料袋税”，
对每个购物塑料袋征税15欧分，税收全部纳入环保基金。20xx
年，政府又将购物塑料袋税提高到每个22欧分。实行“袋
税”后爱尔兰人消耗塑料袋的数量确实下降了，但目前又开
始反弹，这说明这一措施并非长久之计；美国旧金山市议
会20xx年3月通过了禁止超市、药店等零售商使用化工塑料袋
法案，从而成为通过此类环境法案的第一个美国城市。法案
规定，当地零售商只允许向顾客提供纸袋、布袋或以玉米副
产品为原料生产的可降解生物塑料袋，化工塑料袋被严格禁
止。由此可见，限制塑料袋的使用以减少“白色污染”、减
轻环境压力，已逐渐成为世界共识。而中国除积极响应外，
还应借鉴其他取得显著成效的国家，根据自身国力和国情，
制定各种方针政策，已取得最大成效。

毋庸置疑，“限塑令”对于环保理念的推动、国民环保意识
的养成起到潜移默化的作用，这使得“限塑令”的实施意义
已远超过“限塑”本身。而以实际行动来“环保”，引领人
们走进“绿色时代”，将是实行“限塑令”的最大的成功。
要从“限塑”到自觉的摒弃塑料袋，是一个漫长的过程，这
需要我们每个人自觉地去执行和维护。



限塑令的调查报告参考篇四

广大市民朋友们：

绿色地球是人类共同的家园，人类进步日新月异的今天，各
种公害和环境污染越来越严重，尤其是被称为环保头号大敌的
“白色污染”，已成为影响城乡环境和人们生活的一道难题。

虽然塑料袋、塑料快餐盒、塑料包装方便低价、使用广泛，
有时会给我们的日常生活带来一些便利，但使用后废弃的塑
料袋不能及时清理，不仅严重影响了市容市貌，也对我们的
生活环境造成了破坏。

不用塑料袋，看起来是件小事，但功在当代、利在将来；不
用塑料袋，需要我们改变多年形成的习惯，需要我们持之以
恒的坚持，需要全社会的共同努力。

当前，西宁市正在积极创建国家环境保护模范城市和全国文
明城市，我们应当增强文明意识和环保意识，加强行为自律，
从我做起，自觉不使用塑料袋，从日常生活的点滴做起，养
成环保的生活习惯，倡导文明科学的生活方式，为孩子带好
头，为别人树榜样，共同维护西宁美丽环境。

为了我们的城市更清洁、更绿色、更文明，为了我们的生活
环境更美丽、更宜居、更和谐，让我们共同行动起来从自身
做起，从现在做起，倡导和带动全市广大群众，重拎布袋子，
重提菜篮子，不用塑料袋，为共建我们美丽的家园添一份力，
增一分彩！

倡议人：xxx

20xx年xx月xx日



限塑令的调查报告参考篇五

塑料袋在给人们生活带来方便的同时也对环境造成了长久的
危害。由于塑料不易被分解,塑料垃圾如不加以回收，将在环
境中变成污染物永久存在并不断累积，会对环境造成极大危
害。而塑料购物已成为“白色污染”的主要来源，国务院办
公厅发出通知，自20xx年6月1日起,在所有超市、商场、集贸
市场等商品零售场所实行塑料购物袋有偿使用制度,一律不得
免费提供。

本次调查采用发放无记名调查问卷的形式,用于收集标准化的
定量资料,共发放问卷1000份,回收有效问卷938份。问卷内容
主要涉及对塑料袋等白色污染的危害，对限塑令的实施和评
价，限塑令实施后的效果反响等几方面。

一、塑料袋的使用及其危害

您对塑料制品的危害是否了解？

从表中我们可以看出，对于塑料制品的危害25%的市民非常了
解，56%的市民基本了解，14%的市民知之甚少，4%的市民不
了解。

小结：塑料制品的危害是多方面的，埋入土壤中的塑料制品，
对耕作和播种造成了极大困难，影响了农作物对水分、养分
的吸收，污染地下水，使农作物减产甚至不产。如果将塑料
燃烧，则会产生大量有害气体，破坏环境。将塑料倒入海
洋(海洋中塑料的分解需250年)，若被海鸟、鱼类误食，会造
成这些动物死亡，若是缠住一些舰船的螺旋桨，则会造成海
上交通事故。

市民对于塑料袋等白色污染危害大部分都能意识到，这就给6
月1日起开始执行的“限塑令”在思想上打好基础。为限塑令
的有效实施提供了思想基础。



二、限塑令的实施

国家规定6月1日起实施“限塑令”，您清楚“限塑令”的相
关内容吗？23%的市民比较了解，51%的市民大致了解，21%的
市民偶尔听说过，5%的市民不知道。

假如你是一位塑料厂商，面对限塑令你会如何？12%的市民认
为惨了，塑料加工业必遭重创，我不干了。10%的市民认为限
塑不等于禁塑，我继续生产，不怕没人要。22%的市民认为再
观望下吧，冷静思考下该怎么办。56%的市民认为这可是塑料
加工业升级换代的良机，赶紧转型，开发环保袋去。

你主要是从那些方面了解“限塑令”的？（多选题）有225个
市民是从网络了解到的，有474个市民是从电视上看到的，
有408个市民是从报刊杂志上看到的，有306个市民是从身边
的人了解到的。

你认为此次“限塑令”推行成功的关键在于什么？39%的市民
认为要靠政府的有效管理和监督，16%的市民认为要靠科技发
展找到了较完美的替代品，36%的市民认为要靠消费者环境意
识、增强消费观念的转变，9%的市民认为要靠企业商家的积
极响应。

具体表格分析如下：

国家规定6月1日起实施“限塑令”，您清楚“限塑令”的相
关内容吗？

假如你是一位塑料厂商，面对限塑令你会如何？

你主要是从那些方面了解“限塑令”的？（多选题）

你认为此次“限塑令”推行成功的关键在于什么？



小结：为落实科学发展观，建设资源节约型和环境友好型社
会，从源头上采取有力措施，督促企业生产耐用、易于回收
的塑料购物袋，引导、鼓励群众合理使用塑料购物袋，促进
资源综合利用，保护生态环境，进一步推进节能减排工作，
经国务院同意，现就严格限制塑料购物袋的生产、销售、使
用等有关事项通知如下：

1、禁止生产、销售、使用超薄塑料购物袋

2、实行塑料购物袋有偿使用制度

3、加强对限产限售限用塑料购物袋的监督检查

4、提高废塑料的回收利用水平

5、大力营造限产限售限用塑料购物袋的良好氛围

6、强化地方人民政府和国务院有关部门的责任

从6月1日起实行“限塑令”以来，由于电视、网络、广播等
媒体的宣传，以及政府部门的大力支持，大部分市民都已经
了解和意识到“限塑令”和它的重要性，除了对塑料袋有偿
使用的可推广性的讨论以外，更多的塑料包装生产企业的命
运如何，会否造成整个行业的大洗牌，行业企业可谓几家欢
喜几家愁。

此次国家明确提出“禁止生产、销售、使用超薄塑料购物
袋”，对行业发展是很大的利好。限塑令实施后，生产技术
不达标、产能有限的塑料袋生产厂家肯定会减少，没有了他
们的低价竞争，行业可能进入到一个良性循环的轨道上来。
这项禁令正式实施后，估计有一半左右的生产企业，尤其是
小企业将面临转产或关闭。

在塑料生产行业面临洗牌之时，塑料回收再利用行业则可能



出现更多商机。上世纪末日本和德国有关环境部门曾对聚乙
烯塑料袋、纸袋生产全过程的环境影响进行过数据对比分析，
塑料袋比纸袋的环境适应性更优。在塑料消费难以舍弃的'情
况下，如何科学合理处置塑料废弃物成为解决问题的关键。
再生利用作为一个新兴产业其行业规模正在不断发展壮大，
前景十分看好。

“限塑令”的成功与否，其根本措施还是在于消费者环保意
识增强及消费观念的转变。其直接措施是政府的有效管理以
及商家的积极响应，当然找到合适的替代品也是很重要的一
方面。

三、限塑令的效果

以你的适应能力，你觉得你是？10%的市民认为：我绝对离不
开塑料袋；37%的市民认为：我的适应能力很强的，很快就会
离开的；42%的市民认为：离得开，但需要一段时间适
应；12%的市民认为：这好难啊，我可能要很长时间才能适应。

你觉得现在很多人离不开塑料袋的最主要原因是什么？3%的
市民觉的太丑了；52%的市民觉得离开塑料袋太不方便
了；36%的市民认为使人们的环保意识太弱；9%的市民则认为
替代品的价格太高了。

你会提醒自己循环使用环保袋吗？58%的市民一般会提
醒；36%的市民偶尔会提醒；6%的市民不会提醒。

具体表格分析如下：

以你的适应能力，你觉得你是？

你会提醒自己循环使用环保袋吗？

小结：由此可见，国家“限塑令”推出后，“限塑令”实施



初期，市场阻力不大，但仍然需要一个适应期。在超市和商
场由于国家法律实施的强制性，限塑都顺利地推行了，也受
到了多数市民的欢迎。

市民对于环保袋持欢迎的态度，大部分市民的环保意识较强，
能够很好的执行限塑令，相信实施一段时间后，市民对于塑
料袋的依赖性会逐步降低。相较于“限塑令”实施之前，超
市中人手塑料袋的情况，现在已经有了很大的改善。从我们
调查的情况来看，500个被调查者中有388个使用自带的购物
袋，即，使用一次性塑料袋的消费者群体至少下降了6成。有
些没有携带环保购物袋的市民在购买小件物品或少量物品时，
也都已经不再用塑料袋盛装，他们会选择手捧，或怀抱的方
式。

从这些现象来看，人们已经意识到塑料袋带来的危害，虽然
长久以来的习惯不能一下子改变，但是会有意识的去减少使
用塑料袋改用环保袋就已是一个好的开始，我们有理由相信
塑料袋会渐渐退出人们的视线，也会有更好的代替品出现。

四、环保袋的使用

你认为目前的环保袋有什么不足之处吗？21%的市民认为很完
美，没有缺点；34%的市民认为美观性不够，袋子太大；23%
的市民认为环保袋漏水且容易脏；还有22%的市民则认为环保
袋价格贵。

塑料袋有偿使用后，你是否担心商家趁机对塑料袋进行高收
费吗？47%的市民比较担心；28%的市民认为无所谓，没多大
影响；还有25%的市民则没想过商家会趁机对塑料袋进行高收
费。

你能接受环保袋的价格是多少？73%的市民能够接受的价格
为1元一下；24%的市民接受的价格为1元--5元；3%的市民接
受的价格在5元以上。



具体表格分析如下：

你认为目前的环保袋有什么不足之处吗？

塑料袋有偿使用后，你是否担心商家趁机对塑料袋进行高收
费吗？

你能接受环保袋的价格是多少？

小结：从以上图表分析可得，市民对于环保袋的态度大部分
持同意的态度。关键在于环保袋的价格方面，随着限塑令的
分布实施，环保袋的功能会越来越人性化。

使用环保袋有很多好处有很多，使用环保袋，即减少塑料袋
的使用可以大大减少白色污染；而且环保袋的使用寿命比塑
料袋长，最重要的是环保袋可以循环使用。相比塑料袋使用
寿命短而且不易被降解，环保袋好处多多。

超市有偿提供的塑料袋价格在0.1～0.3元之间，环保袋的价
格则在3～5元之间。一次购物，人们所需用塑料袋的个数在2～
5个之间，用环保袋一般是一个就够了，少数买的多的顾客，
需要2～3个。由于“限塑令”实施不久，人们购物还未养成
自带的习惯，如果去购物时没有自带环保袋或塑料袋，使用
塑料袋的价格在1元左右，而再购买一个环保袋需要花3～5元。
这是少数人依旧使用塑料袋的主要原因，因为忘了带而买环
保袋，反而提高了购物成本。而且环保袋不方便对购买的商
品进行分类，往往是把所有商品都混杂的放在一起，如果购
买的商品较多，很容易造成一些商品的变形。

以前塑料袋不流行的时候，人们习惯于用篮子、布袋购物，
也没觉得不方便。但也要确实认识到以前商品的种类不如现
在的繁多，人们的购物需求不同。现在的人，往往习惯于把
几天内所需的商品一次性买齐，所以环保袋的设计上也需要
改善，并不是越大越好。



五、限塑令实施后的影响与不足

你认为有偿使用塑料袋对日常生活影响大吗？13%的市民认为
有偿使用对日常生活的影响大，会增加自己购物的成本；39%
的市民认为还行，只要有偿使用收费不离谱就行；48%的市民
认为可以，支持国家政策，能够减少污染，促进环保。

你认为限塑令再哪种场所会给你带来最大的不便？50%的市民
认为在超市和百货商场；42%的市民认为在农贸市场，7.5%的
市民认为在餐馆酒楼；还有0.5%的市民选择其他。你认为限
塑令再购买哪种商品时会给你带来最大的不方便？63%的市民
认为是鱼肉方面，26%的市民认为在散装零食方面；7.8%的市
民认为是生活用纸；还有3.2%的市民选择其他。

具体表格分析如下：

你认为有偿使用塑料袋对日常生活影响大吗？

你认为限塑令再哪种场所会给你带来最大的不便？

你认为限塑令再购买哪种商品时会给你带来最大的不方便？

小结：限塑令的实施导致了塑料袋的有偿出售，和超市严格
执行“限塑令”相比，菜场执行情况要差得多。超市商场以
外的农贸市场以及水果摊位，“限塑令”并没有起到很强大的
“限塑”作用。“限塑令”不“限塑”并不能够说明“限塑
令”不适合现实情况的需要，反而更能够体现出环境对“限
塑”的需要以及“限塑”从硬性规定到人们自觉执行之间的
距离。诚然，在限速令实施的过程中仍然存在不足。

其一，宣传力度不够。在农贸市场，问起消费者，很多人表
示忘记“限塑令”从6月1日起实施了。问摊主，摊问反问，
不用塑料袋用什么？有一卖包子的摊主直接表示，如果每个
塑料袋收费2毛，那么这些包子要直接留给自己食用了。甚至



有摊主质问：用塑料袋碍你什么事？在“限塑令”刚出台之
际，我们还能见到不少宣传。然而之后，这样的宣传却明显
少了。尤其接近6月1日的几天，本应是宣传的集中期，可让
人失望的是，无论是媒体还是相关部门，关于“限塑令”的
宣传都少得可怜。正是因为宣传的乏力，直接导致商家、消
费者对“限塑令”的陌生。

其三，替代品烦恼。在调查过程中我们发现，很多商家都购
进了大量的无纺布袋和纸袋以替代塑料袋。这些布袋，一来
价格高，向市民免费发放的布袋采购成本即达到5元；二来使
用次数也有限。据称，一个无纺布袋最多可反复使用10次。
更大的问题在于无纺布袋的清洗较为复杂，很难一次清洗干
净，由此直接导致在清洗时浪费更多水资源。

用纸袋不仅同样价格偏高，而且防渗、隔热性能差，更会造
成木材的大量浪费。有数据显示，每生产4万个纸餐盒就需一
吨纸浆，需砍伐300多立方米的树木，而造纸过程中又会对水
造成污染。也就是说，这些替代品会造成新的浪费和污染。

六、限塑令在国外

世界各地不管是美洲、欧洲还是非洲，都在出台各种政策法
规禁止或限制使用塑料购物袋。其中，通常的做法是使用替
代性可降解产品、收取处理费、设置回收箱以及对违反者罚
款等。

在美国，旧金山市议会在20xx年3月通过法案，要求超市等零
售场所禁用普通塑料购物袋，使旧金山成为美国首个对塑料
袋下禁令的城市。法案实施后，商店还可以使用能进行生物
降解和还原处理的塑料袋，如以玉米副产品为原料生产的塑
料袋。

在英国，德文郡的莫德博里镇是最先发起“无塑料袋”运动
的城市。莫德博里的43家商店，从20xx年5月开始自行停止向



顾客提供免费塑料袋，改为出售环保购物袋。当地居民也开
始自觉抵制塑料袋，使用纸袋或棉麻袋。随后，英国的其他
一些郡也纷纷效仿莫德博里的做法，开展“无塑料袋”活动，
如西约克郡和汉普郡等。目前，英国已经或即将禁用塑料袋
的城镇已有约80个。英国虽然在限制使用塑料购物袋方面没
有出台全国性的规定，但英国的一些大型商店已经开始行动，
对顾客使用免费塑料袋进行限制。

加拿大马尼托巴省的利夫拉皮兹是北美第一个禁止使用塑料
购物袋的城镇。这个人口不到550人的小镇规定，消费者只能
够使用纸袋或布袋，所有商店不得向顾客提供塑料购物袋，
违者将被处以最高达1000加元（1加元约合人民币7.05元）的
罚款。

非洲的肯尼亚、乌干达和坦桑尼亚的桑给巴尔岛地区，都出
台了禁用塑料购物袋的规定。肯尼亚首都内罗毕的很多独立
超市现在对塑料购物袋收费，同时还规定消费满一定金额可
以免费获得可重复使用的购物篮。在德国，大多数商店为顾
客提供塑料、帆布和棉布3种购物袋，但不论顾客选用何种购
物袋，都需要先付费。塑料袋根据大小来收费，从0.05欧元
到0.5欧元不等。帆布袋或棉布袋售价不到1欧元，而且不管
顾客是否使用塑料袋，只要商店向消费者提供了塑料购物袋，
都要缴纳回收费。

在瑞典，当地政府鼓励塑料袋生产商开发更环保的绿色购物
袋，国内两大超市连锁店都向顾客提供纸袋和可重复使用的
布袋。

七、减少施行阻力的措施

解决问题的方法总是与问题同时产生。要使“限塑令”施行
过程中的阻力减少，我们通过这次调查，总结出了几点。

1.继续宣传不可降解塑料袋的危害，以使更多的居民确立起



环保意识，尽量减少或不用塑料袋。

2.尽快制定有偿塑料袋的标准，其中包含环保指标，一面在
取消免费塑料纸之后形成新的污染源。同时，有偿塑料袋的
定价不能太高，以免过度增加消费者的负担。

3.倡导生产厂家、民间环保组织、超市等零售商等各方合作，
为消费者提供可以循环使用的布袋、菜篮等器具，费用则可
以通过布袋或菜篮上的广告来筹集，形成商家、消费者、环
保等多方共赢的局面。

4.在超市等大卖场开辟“无塑料袋快速通道”，凡是自带购
物袋的顾客可以在此通道快速结账，而需要购买塑料袋的顾
客则在其它收银台结账，顾客分流后加快流通速度。

5.塑料袋批发市场转变思路，把原先放在摊前的各种颜色的
超薄塑料袋用可降解的厚塑料袋取代。

6.厂家优胜劣汰洗牌提速，有的包装用品公司原先既做超薄
塑料袋，也做厚塑料袋。有的企业自主研发的新型技术投入
生产后，新型塑料袋的厚度符合标准，不但更环保，成本也
大大节省。面对限塑令，企业放弃从前的生产线，全力投入
新品生产。

限塑令的调查报告参考篇六

广市民朋友们：

塑料袋在日常生活中为也带来了长久的'危害：美丽的自然不
断在退化，我们的健康也受到了威胁塑料袋的自然降解时间
在2xx年以上，“白色污染”正是构成目前城市污染的重要污
染源之一。

减少塑料袋的使用，保护我们共有的家园，还原一片蓝天和



一方净土。我们渴望美丽的地球，健康的生命，环保的家园
和绿色、健康、卫生的校园。由于学校餐厅餐位有限，且学
校餐厅使用的塑料袋属《办法》规定允许使用范围之内，故
杜绝塑料袋需要依靠大家共同的努力。因此，我们倡议：

一、超市购物用环保购物袋替代塑料袋；

二、尽量在餐厅就餐，如需带走，请尽量自备餐具；

三、相互监督，减少塑料袋的使用。

让我们以实际行动证明：远离塑料袋，生活更精彩！

倡议人：

时间：年月日

限塑令的调查报告参考篇七

xxx：

塑料袋在日常生活中为人们广泛使用。当塑料袋给我们的生
活带来方便的同时却也带来了长久的危害，美丽的自然不断
在退化，我们的健康也受到了威胁。众所周知，塑料袋的自
然降解时间在200年以上，“白色污染”已经给我们生活的环
境造成了极大污染和危害。

为减少塑料袋的使用，保护我们共有的家园，还原一片蓝天
和一方净土。国务院办公厅下发《关于限制生产销售使用塑
料袋的通知》，已于206月1日起开始限制使用塑料袋。

为了进一步践行科学发展观，建设资源节约型和环境友好型
校园，我们每个人都应该积极行动起来，彻底改变使用塑料
袋的这种习惯，共创和谐美好家园。因此，我们倡议在全院



范围内包括食堂、商品零售场所限制使用塑料袋。具体倡议
如下：

一、广泛宣传“白色污染”的危害。

二、从我做起、从身边的小事做起，主动拾捡塑料垃圾，不
乱丢弃塑料垃圾，共同维护校园环境。

三、尽量在餐厅就餐。如需带走，请自备餐具，自觉限制使
用塑料袋。

四、超市购物自备布袋或使用其它环保型购物袋。

五、限制使用塑料袋盛装物品进入宿舍。

六、相互监督，友情提醒，积极加入“限塑”行动。

倡议人：xxx

时间：xxxx年xx月xx日

限塑令的调查报告参考篇八

2017年12月31日，中华人民共和国国务院办公厅下发了《国
务院办公厅关于限制生产销售使用塑料购物袋的通知》。限
塑令的执行效果调查报告内容如下。

限塑令的执行效果调查报告

说到“限塑令”，大家一定很熟悉吧!它是从2017年6月1日开
始执行的。其主要内容是：1、从2017年6月1日起，在全国范
围内禁止生产、销售、使用厚度小于0.025毫米的塑料购物袋。
2、自2017年6月1日起，实行塑料袋有偿使用制度，所有超市、
商场、集贸市场等商品零售场所一律不得免费提供塑料购物



袋。

“限塑令”是为了环保而发布的，可它对环保真的有用吗?我
觉得，“限塑令”或许没有想像中那么美妙。“限塑令”不
再允许商家为顾客免费提供塑料袋，而改成收费了，而且收
费标准远高于成本。一个批发价只要几分钱的塑料袋，要到
消费者手里，就必须掏两到三毛钱。商家从中就能更多获利
了。有些贪图小利的店家会不会给顾客多使用塑料袋呢?如明
明只需要两个袋子，却给他用三个呢?而作为顾客来说，会不
会因为一个塑料袋才几毛钱，多用几个也不到一元钱而不在
乎呢?带着这些问题，我特地去了一趟海宁比较有名的大型超
市——华联超市，做了一次实地调查。

下面是华联超市某周六下午四点左右，收银通道5分钟内购物
袋使用情况统计表及统计图：华联超市5分钟内购物袋使用情
况统计表购物总人数35人购买塑料袋人数26人购买环保袋人
数2人自带塑料袋人数1人自带环保袋人数3人不使用购物袋人
数3人通过这张统计表，我们可以清楚地发现，购买塑料袋的
人明显居多，约占74.3%。而且我发现，自带环保袋的以中老
年人居多，而年轻人普遍都倾向于购买塑料袋。我分析：因
为中老年人比较节约，不怕麻烦，并且环保意识相对较强，
所以自带环保袋较多。年轻人一没有养成随身携带环保袋的
习惯，特别是男士，随身很少带包，所以带环保袋很不方便。
二觉得塑料袋也不贵，而且碍于面子，生怕因为“连区区几
毛钱也要省，太吝啬了吧!”而被朋友嘲笑。而环保袋因为价
格比塑料袋高出十倍左右，因此也不受大家青睐。不用购物
袋的，主要是购物量少。而一般到这类大型超市购物，量普
遍较多。通过以上种种现象表明，“限塑令”还没有深入人
心，或者说执行得还不够到位。大多数顾客用不用环保袋还
是以方便为原则，用价格杠杆来限制塑料袋的使用，效果还
不够明显。需要更深入、广泛、细致的工作。
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